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COMUNE DI CAMMARATA

(Libero Consorzio di Agrigento)
SERVIZIO DI DIREZIONE LAVORI, MISURE E CONTABILITA E COORDINATORE PER LA SICUREZZA IN FASE DI ESECUZIONE DEI “LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE URBANA FUNZIONALE – CENTRO CULTURALE CON ANNESSO PARCHEGGIO IN CENTRO STORICO – LOCALITA’ SANTA MARIA TRA VIA FEDERICO E VIA MANGIAPANE”

INDAGINE DI MERCATO PER l’INDIVIDUAZIONE DEI SOGGETTI DA INVITARE ALLA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO DIRETTO AI SENSI DELL’ART 1, COMMA 2, DELLA LEGGE 11 SETTEMBRE 2020, N. 120, IN DEROGA ALL’ ART. 36, CO. 2, DEL D.LGS. N. 50/2016 E S.M.I., con limitazione al numero dei candidati

AVVISO PUBBLICO
IL DIRIGENTE DELL’AREA TECNICA

Ing. Giuseppe La Greca, in esecuzione della determinazione a contrarre n. 53 del 03/03/2021
RENDE NOTO

che l’Amministrazione Comunale di Cammarata intende procedere all’acquisizione di manifestazioni di interesse da parte di soggetti adeguatamente qualificati finalizzata al successivo invito, con limitazione del numero di candidati da invitare a presentare offerta a un massimo di tre, secondo principi di evidenza pubblica e di pubblicità, ecc. citati dal D.lgs. 50/2016 e s.m.i., mediante RDO sul MePa, per l’affidamento dei servizi di direzione dei lavori, misure e contabilità e Coordinatore per la sicurezza dei lavori di riqualificazione urbana funzionale  CUP:F39J15000560002   CIG: 8643127608 

 STAZIONE APPALTANTE: Comune di Cammarata, Via Roma tel. 0922/907250–Fax 0922/903996 e-mail: lavoripubblici@comune.cammarata.ag.it
1) NATURA DELL’AVVISO
Il presente avviso esplorativo è finalizzato ad eseguire un’indagine volta all’individuazione di un operatore economico in possesso dei requisiti richiesti di cui al successivo art. 4, da consultare, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, trasparenza, per l’affidamento del servizio in oggetto. Non sarà pertanto redatta alcuna graduatoria delle domande pervenute, né sarà attribuito alcun punteggio alle stesse

I soggetti, in possesso dei requisiti richiesti dal presente avviso, che presenteranno la manifestazione di

interesse potranno essere invitati alla successiva fase di presentazione dell’offerta per l’affidamento del

servizio in trattazione. Si potrà procedere anche nell’ipotesi in cui venga presentata una sola manifestazione di interesse.
L’Amministrazione si riserva insindacabilmente la facoltà in qualsiasi momento di revocare, sospendere o non dar seguito al presente procedimento.

2) PROCEDURA DI GARA – RIFERIMENTI NORMATIVI:
Affidamento, ai sensi dell’art. 1, comma 2, lett. a), del D.L 76/2020 convertito dalla legge 11 settembre 2020, n. 120 in deroga all’ art. 36, co. 2, del D.lgs. n. 50/2016 e s.m.i.-

I riferimenti normativi riguardanti il presente Bando sono: decreto legislativo 18 aprile 2016 n. 50 e s.m.i.- Legge 11 settembre 2020, n° 120 di conversione del decreto semplificazioni – Regolamento del MIT 2 dicembre 2016, n. 263; Linee Guida ANAC n. 1, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria”.
Lo svolgimento del servizio in oggetto deve avvenire nel rispetto di tutte le prescrizioni e a tutte le condizioni contenute nel presente avviso e di tutta la normativa tecnica di settore. In ogni caso l’aggiudicatario è obbligato al rispetto di tutte le prescrizioni derivanti dalla normativa vigente ed eventuale ulteriore normativa nel frattempo adottata ed entrata in vigore.
3) NATURA E IMPORTO COMPLESSIVO DELLA PRESTAZIONE PROFESSIONALE

3.1 Natura della prestazione:
L’affidamento del servizio richiesto riguarda la direzione dei lavori, misure e contabilità e Coordinatore per la sicurezza in fase di esecuzione relativamente ai lavori in oggetto indicati consistenti: Svuotamento dei volumi edilizi diruti con recupero del pietrame squadrato più pregevole e conferimento in discarica dei materiali di risulta; Messa in sicurezza e rinforzamento delle murature da risanare; Consolidamento e realizzazione di nuove fondazioni, con modesti movimenti di terra; Realizzazione di una struttura intelaiata, interna al volume complessivo; Realizzazione di rifiniture interne con materiali ecocompatibili e minimali; Opere di finitura esterna di maggior pregio con il riuso delle pietre squadrate, provenienti dalle demolizioni e recupero, e l’uso di intonaci di comprovata resistenza nel tempo; Realizzazione di impianti tecnologici adeguati alla funzionalità dell’intero complesso; Realizzazioni di opere esterne di sistemazione urbanistica per l’accesso al parcheggio, di aiuole alberate e pubblica illuminazione dei vicoli; Allargamento della sovrastante via Federico.

Tipo di appalto: Servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria.
LUOGO DI ESECUZIONE: 
3.2 Importo complessivo del corrispettivo professionale:

- euro 72.147,87 (euro settantaduemilacentoquarantasette/87) al netto di contributi e oneri fiscali e professionali. 
3.3 L’importo suddetto è stato stabilito sulla base delle tabelle dei corrispettivi relativi alle specifiche prestazioni professionali da rendere nel corso dell'espletamento del Servizio, di cui al D.M. 17/06/2016 (G.U. n.174 del 27/07/2016), vedi allegato “determinazione corrispettivi”

La classe e le categorie del tariffario professionale degli Ingegneri ed Architetti di cui al Decreto Ministeriale del 17/06/2016, è stata individuata dalla tabella Z-1, come segue:
a) Categoria D’opera: Edilizia – Codice: E.13 - ID. Opere: “Biblioteca, Cinema, Teatro, Pinacoteca, Centro Culturale, Sede congressuale, Auditorium ….” -Importo lavori 353.816,54;
b) Categoria D’opera: Edilizia – Codice: E.20 - ID. Opere: “Interventi di manutenzione straordinaria, ristrutturazione, riqualificazione, su edifici e manufatti esistente …” Importo dei lavori € 201.105,82
c) Categoria D’opera: Strutture – Codice: S.03 – ID Opere: “Strutture o parti di strutture in cemento armato - Verifiche strutturali relative ……” Importo dei lavori € 201.840,93
3.4 Termini per l’esecuzione dei servizi: Le prestazioni oggetto dell’appalto devono essere eseguite per tutta la durata  dei lavori
3.5 Finanziamento: 
3.5.1. Decreto di finanziamento D.D.G. n° 2784 del 21/09/2020 trasmesso dall’Assessorato Regionale delle Infrastrutture e della Mobilità, giusta nota 50476 del 29/10/2020, introitata al protocollo generale di questo Ente n° n. 21889 del 03-11-2020.
3.5.2. Il pagamento delle prestazioni contrattuali avverrà, alle seguenti condizioni:

- 50% dell’importo pari alla previsione di spesa della prima annualità;

- 40% alla presentazione della documentazione che attesti un avanzamento di spesa corrispondente all’80% della somma ricevuta a titolo di anticipazione;

- saldo finale, successivamente alla presentazione della documentazione finale sul completamento dell’intervento.
3.6 Criterio di aggiudicazione: L’aggiudicazione avverrà con il criterio del prezzo più basso, ai sensi dell'art. 95 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i.  e s.m.i., inferiore a quello posto a base di gara, determinato mediante offerta unica sull'importo a base d'asta. 

4) SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA E REQUISITI
Possono partecipare i soggetti di cui all’art. 46, comma 1, lettere a), b), c), d), e), ed f) del d.lgs. 50/2016 e s.m.i. in possesso dei requisiti di carattere generale di cui all’art. 80 del D.lg.s 50 /2016 e s.m.i. nonché di insussistenza di qualsiasi altra situazione prevista dalla legge come causa di esclusione da gare di appalto o, come causa ostativa alla conclusione di contratti con la P.A.

È ammessa la partecipazione dei soggetti di cui alla precedente lett. e) anche se non ancora costituiti.
A) Requisiti dei professionisti singoli o associati  
In attuazione dell'articolo 24, commi 2 e 5 del decreto legislativo 18 aprile 2016, n.50, recante «codice dei contratti pubblici», di seguito codice, ai fini della partecipazione alle procedure di affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria, i soggetti di cui al sopracitato art. 46 devono possedere i requisiti di cui agli artt. 1, 2, 3, 4 e 5 del decreto del MIT 2 dicembre 2016, n. 263 pubblicato sulla G.U. n. 36 del 13 febbraio 2017.
B) Requisiti minimi di ammissione.
I soggetti espressamente indicati all’art. 46 co. 1 lettere a), b), c), d), e) ed f) potranno presentare domanda di partecipazione e, oltre che essere in possesso dei requisiti di ordine generale, dovranno essere in possesso degli ulteriori seguenti requisiti minimi di ammissione: 
1) Requisiti di ordine generale:

Non trovarsi in una delle situazioni che comportano l’esclusione ai sensi dell’art. 80 del D. Lgs 50/2016 e s.m.i.;
2)  Requisiti di idoneità professionale requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico-organizzativa: Essere in possesso del requisito di idoneità professionale, capacità economico-finanziaria e tecnico professionale di cui all’art. 83 del D. Lgs 50/2016, ed in particolare:
a) Possesso della Laurea in Ingegneria civile o Architettura (Diploma di Laurea quinquennale vecchio ordinamento o Laurea Specialistica/Magistrale);
b) abilitazione all'esercizio della professione ed iscrizione all'albo professionale di pertinenza (per i professionisti singoli o associati) e/o nel registro delle imprese presso la Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura (per le società);
c) fatturato globale per servizi di ingegneria e di architettura, analoghi a quelli oggetto del presente avviso, espletati nei migliori tre esercizi dell’ultimo quinquennio antecedente la pubblicazione del bando, per un importo massimo pari all’importo a base di gara. In alternativa al fatturato, ai fini della comprova della capacità economico finanziaria un “livello adeguato di copertura assicurativa” contro i rischi professionali, così come consentito dall’art. 83, comma 4, lett. c), del codice e specificato dall’allegato XVII, parte prima, lettera a);

La comprova del requisito dovrà essere fornita mediante la produzione dell’originale o copia conforme dei certificati di buona e regolare esecuzione dei servizi da committenti pubblici e/o privati o in alternativa contratti e relative fatture. Dalla documentazione dovrà evincersi l’esecutore del servizio e l’oggetto dello stesso, nonché le categorie/ID Opere e l’importo del servizio. E’ ammessa l’autocertificazione ai sensi del DPR 445/2000.
d) avvenuto espletamento negli ultimi dieci anni di servizi di ingegneria e di architettura, di cui all’art. 3, lett. vvvv) del codice, relativi a lavori appartenenti alla classe e categoria dei lavori cui si riferiscono i servizi da affidare, individuate sulla base delle elencazioni contenute nelle vigenti tariffe professionali, per un importo globale pari all’importo stimato dei lavori cui si riferisce la prestazione, calcolato con riguardo alla  classe e categoria prevista dal D.M. Giustizia 17 giugno 2016.

Importo stimato dei lavori: 
a)
Categoria D’opera: Edilizia – Codice: E.13 - ID. Opere: “Biblioteca, Cinema, Teatro, Pinacoteca, Centro Culturale, Sede congressuale, Auditorium ….” - Importo lavori 353.816,54;
b)
Categoria D’opera: Edilizia – Codice: E.20 - ID. Opere: “Interventi di manutenzione straordinaria, ristrutturazione, riqualificazione, su edifici e manufatti esistente …” Importo dei lavori € 201.105,82;

c)
Categoria D’opera: Strutture – Codice: S.03 – ID Opere: “Strutture o parti di strutture in cemento armato - Verifiche strutturali relative ……” Importo dei lavori € 201.840,93
Ai fini della dimostrazione dei requisiti di cui ai punti c) e d) si precisa che, tra i servizi tecnici, sono ricompresi anche quelli riportati alla parte IV punti 2.2.2.2. e 2.2.2.3. delle linee guida Linee Guida n. 1 ANAC, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria”
Indipendentemente dalla natura giuridica del soggetto affidatario l’incarico deve essere espletato da professionisti iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali personalmente responsabili ai sensi dell’art. 24, comma 5, del D.lgs. 50/2016 e s.m.i..
C) Indicazioni per i Raggruppamenti Temporanei, Consorzi ordinari, Aggregazioni di rete, GEIE
E’ ammessa la partecipazione dei raggruppamenti temporanei di tipo orizzontale.

Possono partecipare alla procedura di gara i soggetti espressamente indicati all’art. 46 co. 1 lettere a), b), c), d), e) ed f).

È ammessa la partecipazione dei soggetti di cui alla precedente lett. e) anche se non ancora costituiti.

Ai sensi dell’art. 24 co. 5 del Codice, indipendentemente dalla natura giuridica del soggetto richiedente, l’incarico dovrà essere espletato da professionisti iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali, personalmente responsabili e nominativamente indicati già in sede di offerta, con specificazione della rispettive qualificazioni professionali necessarie per l’espletamento dell’incarico, unitamente all’indicazione della persona fisica incaricata dell’integrazione tra le varie prestazioni specialistiche.

Le società di ingegneria, le società di professionisti e i consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria dovranno essere in possesso dei requisiti di cui agli art. 2, 3 e 5 del Decreto del 2/12/2016 n. 263 del Ministero delle Infrastrutture (G.U. n. 26 del 13/02/2017), attuativo dell’art. 24 commi 2 e 5 del D.lgs. 50/2016. In particolare, nel caso di consorzi stabili, i consorziati designati dal consorzio per l’esecuzione del contratto non possono, a loro volta, a cascata, indicare un altro soggetto per l’esecuzione. Qualora il consorziato designato sia, a sua volta, un consorzio stabile, quest’ultimo indicherà in gara il consorziato esecutore.

In caso di partecipazione in forma plurima trovano applicazione le disposizioni di cui all’art. 48 del Codice.

I raggruppamenti temporanei devono, inoltre, prevedere la presenza di un progettista, giovane professionista, abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione, ai sensi dell’art. 4 del Decreto del 2/12/2016 n. 263 del Ministero delle Infrastrutture (GU n. 36 del 13/02/2017), attuativo dell’art. 24, commi 2 e 5 del D.lgs. 50/2016.

Inoltre, ferme restando le disposizioni di cui all’art. 48 del D.lgs. 50/2016, per i Raggruppamenti temporanei costituiti dai soggetti di cui all’art. 46 comma 1 lett. e) i requisiti di cui all’art. 2 e 3 del Decreto del 2/12/2016 n. 263 del Ministero delle Infrastrutture, devono essere posseduti dai partecipanti al RT.

Ai sensi dell’art. 48 co. 7 del Codice, è fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero di partecipare singolarmente e quali componenti di un raggruppamento temporaneo o di un consorzio ordinario di concorrenti. Il medesimo divieto sussiste per i liberi professionisti qualora partecipino alla stessa gara sotto qualsiasi forma societaria di liberi professionisti o una società di professionisti della quale il professionista è amministratore, socio, dipendente, consulente o collaboratore
Le aggregazioni di rete (rete di imprese, rete di professionisti o rete mista) rispettano la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei in quanto compatibile. In particolare:
I. nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica (cd. rete - soggetto), ai sensi dell’art. 3, comma 4-quater, del D.L. 10 febbraio 2009, n. 5, l’aggregazione partecipa a mezzo dell’organo comune, che assumerà il ruolo della mandataria, qualora in possesso dei relativi requisiti. L’organo comune potrà indicare anche solo alcuni operatori economici tra i retisti per la partecipazione alla gara ma dovrà obbligatoriamente far parte di questi;
II. nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza ma priva di soggettività giuridica (cd. rete-contratto), ai sensi dell’art. 3, comma 4-ter, del D.L. 10 febbraio 2009, n. 5, l’aggregazione partecipa a mezzo dell’organo comune, che assumerà il ruolo della mandataria, qualora in possesso dei requisiti previsti per la mandataria e qualora il contratto di rete rechi mandato allo stesso a presentare domanda di partecipazione o offerta per determinate tipologie di procedure di gara. L’organo comune potrà indicare anche solo alcuni operatori economici tra i retisti per la partecipazione alla gara ma dovrà obbligatoriamente far parte di questi;
III. nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune privo di potere di rappresentanza ovvero sia sprovvista di organo comune, oppure se l’organo comune è privo dei requisiti di qualificazione, ai sensi dell’art. 3, comma 4-ter, del D.L. 10 febbraio 2009, n. 5, l’aggregazione partecipa nella forma del raggruppamento costituito o costituendo, con applicazione integrale delle relative regole (cfr. determinazione ANAC n. 3 del 23 aprile 2013).

Per tutte le tipologie di rete, la partecipazione congiunta alle gare deve risultare individuata nel contratto di rete come uno degli scopi strategici inclusi nel programma comune, mentre la durata dello stesso dovrà essere commisurata ai tempi di realizzazione dell’appalto (cfr. determinazione ANAC citata).

Il ruolo di mandante/mandataria di un raggruppamento temporaneo può essere assunto anche da un consorzio stabile ovvero da una sub-associazione, nelle forme di un consorzio ordinario costituito oppure di un’aggregazione di rete.
A tal fine, se la rete è dotata di organo comune con potere di rappresentanza (con o senza soggettività giuridica), tale organo assumerà la veste di mandataria della sub-associazione; se, invece, la rete è dotata di organo comune privo del potere di rappresentanza o è sprovvista di organo comune, il ruolo di mandataria della sub-associazione è conferito dagli operatori economici retisti partecipanti alla gara, mediante mandato ai sensi dell’art. 48 comma 12 del Codice, dando evidenza della ripartizione delle quote di partecipazione.
Si precisa che:

- i requisiti finanziari e tecnici minimi di cui al precedente punto 5.2 lett. c) e lett. d) devono essere posseduti cumulativamente dal raggruppamento. La mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti di partecipazione in misura percentuale superiore rispetto a ciascuna dei mandanti;

I consorzi stabili di cui alla precedente lett. f) sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre. In caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l’articolo 353 del codice penale.
f) iscrizione all’Albo unico istituito dalla Regione Siciliana (articolo 12, legge regionale 12 luglio 2011, n.12) dei professionisti per l’affidamento degli incarichi professionali di importo inferiore ad euro 100.000,00 (articolo 157, comma 2, del d.lgs. 18 aprile, n. 50 e s.m.i.).
g) ISCRIZIONE ED ABILITAZIONE PRESSO IL M.E.P.A. (mercato elettronico della P.A.) per il servizio “Servizi Professionali – Progettazione, Verifica della progettazione, coordinamento della sicurezza e direzione dei lavori per opere di Ingegneria Civile e industriale”.
5)  AVVALIMENTO
È possibile far ricorso all’istituto dell’avvalimento, secondo le modalità e nei limiti di cui all’art. 89 del D.lgs. 50/2016 e s.m.i.-
6) SOCCORSO ISTRUTTORIO 

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui al presente comma. In particolare, in caso di mancanza, incompletezza e di ogni altra irregolarità essenziale degli elementi, la stazione appaltante assegna al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara. Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.
7) SUBAPPALTO
Il concorrente potrà subappaltare i servizi oggetto della presente gara nei limiti e alle condizioni di cui agli artt. 31 co. 8 e 105 del Codice, e come meglio illustrato nelle Linee Guida ANAC n. 1 recanti “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria” aggiornate al D.lgs. 56/2017 con delibera del Consiglio dell’Autorità n. 138 del 21 febbraio 2018, indicando le parti del servizio che intende affidare a terzi e fatta sempre salva la verifica del possesso in capo al subappaltatore dei requisiti richiesti dalla legge.
8) MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE
8.1. Tutte le dichiarazioni sostitutive richieste ai fini della partecipazione alla presente procedura di gara:

a) devono essere rilasciate ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e ss.mm. ii. in carta semplice, con la sottoscrizione del dichiarante (rappresentante legale del candidato o altro soggetto dotato del potere di impegnare contrattualmente il candidato stesso); al tale fine le stesse devono essere corredate dalla copia fotostatica di un documento di riconoscimento del dichiarante, in corso di validità; per ciascun dichiarante è sufficiente una sola copia del documento di riconoscimento anche in presenza di più dichiarazioni su più fogli distinti; 

b) potranno essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti e, in tal caso, alle dichiarazioni dovrà essere allegata copia conforme all’originale della relativa procura;

c) devono essere rese e sottoscritte dai concorrenti, in qualsiasi forma di partecipazione, singoli, raggruppati, consorziati, aggregati in rete di imprese, ancorché appartenenti alle eventuali imprese ausiliarie, ognuno per quanto di propria competenza;

8.2. La documentazione da produrre, ove non richiesta espressamente in originale, potrà essere prodotta in copia autenticata o in copia conforme ai sensi, rispettivamente, degli artt. 18 e 19 del d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445;
9) TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE
Gli operatori economici interessati debbono far pervenire entro e non oltre le ore 9:00 del 31/03/2021 la propria manifestazione di interesse con i contenuti e secondo le modalità di cui al presente bando, firmata digitalmente dal Legale Rappresentante dell’operatore economico, al seguente indirizzo di posta elettronica certificata protocollo@pec.comune.cammarata.ag.it  

E’ facoltà degli operatori economici presentare l’istanza, debitamente sottoscritta dal Legale Rappresentante o suo procuratore, corredata delle dichiarazioni richieste, a mezzo raccomandata delle Poste Italiane S.p.A., oppure mediante agenzia di recapito autorizzata o presso l’ufficio protocollo del Comune all’indirizzo via Roma “Palazzo Trajna” - 92022 Cammarata, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 9:00 del giorno 31/03/2021.
Si precisa che l’Ufficio protocollo del comune sito in via Roma “Palazzo Trajna” è aperto tutti i giorni feriali, escluso il sabato, dalle ore 8:30 alle ore 13:30 e il mercoledì dalle ore 16:00 alle ore 18:00.  Il personale addetto rilascerà ricevuta nella quale sarà indicata data e ora di ricezione del plico. 

Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti. I plichi devono essere chiusi, controfirmati su tutti i lembi di chiusura e devono riportare all’esterno: il nominativo del soggetto mittente e la dicitura “Non aprire – Contiene istanza per essere invitati alla R.D.O. su MEPA per l'affidamento del servizio “PRESTAZIONI PROFESSIONALI DI DIREZIONE LAVORI E COORDINATORE PER LA SICUREZZA IN FASE DI ESECUZIONE RELATIVI AI LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE URBANA FUNZIONALE – CENTRO CULTURALE CON ANNESSO PARCHEGGIO IN CENTRO STORICO”

- Ai fini dell’accertamento del rispetto del termine di presentazione farà fede unicamente il timbro dell’ufficio protocollo con attestazione del giorno e dell’ora di arrivo.

La mancata presentazione dei plichi nel luogo, nei termini e secondo le modalità indicate precedentemente comporterà l’esclusione del concorrente dalla selezione.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo non pervenga a destinazione in tempo utile.

Ai fini dell’ammissione dell'istanza, fanno fede la data e l’ora di ricezione del plico da parte dell’Ufficio Protocollo sito in via Roma “Palazzo Trajna” Cammarata. Decorso il termine perentorio di scadenza previsto per l’acquisizione al protocollo, non verrà ritenuta valida alcun'altra istanza, anche se sostitutiva o aggiuntiva di precedente inoltrata.

Nel caso di presentazione del plico per via telematica, da inviare esclusivamente all’indirizzo protocollo@pec.comune.cammarata.ag.it,  la presentazione dell’istanza e della documentazione è a totale ed esclusivo rischio del concorrente, il quale si assume il rischio in caso di mancata o tardiva ricezione dovuta a mero titolo esemplificativo e non esaustivo a malfunzionamenti degli strumenti telematici utilizzati, a difficoltà di connessione e trasmissione, a lentezza dei collegamenti o a qualsiasi altro disguido o motivo tecnico, restando esclusa qualsiasi responsabilità del Comune. 
10) DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE

10.1. DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA. 
1) I soggetti interessati dovranno presentare manifestazione di interesse all’indagine di mercato, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; nel caso di concorrente costituito da un raggruppamento temporaneo costituendo la domanda deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il predetto raggruppamento; alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione dalla gara, copia fotostatica di un documento d’identità del/dei sottoscrittore/i; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante e in tal caso va trasmessa la relativa procura; possono partecipare alla gara solo i soggetti di cui all’art. 46 del D.lgs. n. 50/2016 e s.m.i..

La domanda di partecipazione dovrà essere corredata dei seguenti allegati: 
A) dichiarazione resa, ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, o più dichiarazioni in caso di raggruppamenti o consorzi, e accompagnata dalla copia di un valido documento di riconoscimento, con cui viene asseverato:
1) l'inesistenza delle cause di esclusione di cui all’art.80, del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.;
2) che non è pendente alcun procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione o di una delle cause ostative di cui, rispettivamente, all’art. 6 e all’art. 67 del d.lgs. 6 settembre, n. 159 del 2011  e che nei propri confronti non sussiste alcuna causa di divieto, decadenza o sospensione, di cui all’art. 67 del d.lgs. 6 settembre 2011, n. 159;
3) l’iscrizione all’Albo unico istituito dalla Regione Siciliana (articolo 12, legge regionale 12 luglio 2011, n.12) per l’affidamento degli incarichi professionali di importo inferiore ad euro 100.000,00 (articolo 157, comma 2, del d.lgs. 18 aprile, n. 50 e s.m.i.);

4) l’iscrizione agli Ordini professionali;

- (nel caso di società di professionisti o d’ingegneria), certificato d’iscrizione alla C.C.I.A.A. in originale, ovvero copia autenticata con le modalità previste dal D.P.R. 445/2000, di data non anteriore a mesi sei da quella fissata per la gara, oppure dichiarazione sostitutiva di certificazione redatta dal legale rappresentante, in carta semplice, resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 da cui risulti il numero di iscrizione, la/le persona/e fisica/che è/sono legalmente autorizzata/e a rappresentare ed impegnare la società e con l’indicazione del/dei Direttore/i Tecnico/i, di non essere sottoposte alla sanzione dell’interdizione della capacità a contrattare con la pubblica amministrazione o dell’interruzione dell’attività, anche temporanea;
5)  il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti 4.2.c) e 4.2.d) mediante la produzione dell’originale o copia conforme dei certificati di buona e regolare esecuzione dei servizi da committenti pubblici e/o privati o in alternativa contratti e relative fatture. E’ ammessa l’autocertificazione, riportante tutti i dati delle certificazioni suddette, ai sensi del DPR 445/2000; 
6) di essere iscritto e abilitato presso il M.E.P.A. (mercato elettronico della P.A.) per il servizio “Servizi Professionali – Progettazione, Verifica della progettazione, Coordinatore della Sicurezza e direzione dei lavori per opere di ingegneria civile ed industriale”.
7) dichiarazione con la quale gli operatori economici autorizzano la stazione appaltante ad effettuare tutte le comunicazioni previste dall’art. 76 del D. lgs. 50/2016 e s.m.i. a mezzo  pec indicando l’indirizzo di posta elettronica;
8)  di accettare incondizionatamente che:
a) nel rispetto delle norme che disciplinano il procedimento amministrativo la Stazione Appaltante, a garanzia formale e sostanziale della procedura di scelta del contraente, può dichiarare di annullare la gara, o di non procedere all’aggiudicazione, in qualsiasi momento, senza che i concorrenti possano avanzare pretese di qualsiasi genere o natura.
b) qualora in caso, di mancata definizione del relativo atto di finanziamento concesso dall’Organo competente, al quale compete l’onere di accreditamento delle relative somme, di perdita o revoca o sospensione del finanziamento stesso il Comune di Cammarata proceda all'annullamento o revoca della procedura di gara, all'annullamento o revoca della aggiudicazione definitiva nulla sarà dovuto ai concorrenti né all'aggiudicatario ove già individuato.
B) curriculum professionale, debitamente sottoscritto, con indicazione di precedenti esperienze professionali relative a servizi analoghi maturate nel decennio antecedente la data di pubblicazione del presente avviso nell’ambito dei lavori corrispondenti alla categoria d’opera indicata nel presente avviso;

In caso di studi associati o società potranno essere presentati il curriculum della società stessa o il curriculum dei soci/ amministratori/professionisti dipendenti che svolgeranno i servizi per la società.
Nel caso di presentazione della documentazione per via telematica all’indirizzo pec protocollo@pec.comune.cammarata.ag.it, fatte salve le eccezioni specificamente previste dal presente bando, tutte le dichiarazioni e i documenti caricati devono essere sottoscritti con firma digitale. 
11)  MODALITA' DI SELEZIONE DEI CONCORRENTI:
In seduta pubblica presso la sede della Stazione Appaltante via Roma “Palazzo Trajna” Ufficio Area Tecnica il giorno 31 MARZO 2021 alle ore 10:00 il Seggio di gara procederà:

1) verifica delle istanze presentate per via telematica e dei plichi e alla relativa numerazione secondo l’ordine di arrivo attestato dall’Ufficio protocollo ed eventualmente escludere quelli pervenuti fuori detto termine;

2) verifica l’ammissibilità delle domande presentate in base ai documenti e dichiarazioni prodotte;

3) redige elenco dei plichi ammessi e procede al sorteggio nel caso in cui risultano superiori a 3.

I soggetti ritenuti idonei in base ai requisiti posseduti, verranno ammessi a partecipare alla selezione per l'invito alla successiva procedura negoziata. L'invito sarà rivolto ad almeno 3 (TRE) operatori economici, se sussistono aspiranti idonei in tale numero, e laddove il numero di operatori che manifestano il proprio interesse a partecipare alla procedura sia superiore verranno scelti mediante sorteggio pubblico che avrà luogo presso l’Area Tecnica via Roma Palazzo Trajna il giorno fissato dalla gara a completamento della procedura di verifica ed ammissione dei concorrenti. 

Al fine di garantire quanto prescritto dall'art. 53, comma 2, lettera b), del D.Lgs.50/2016 e s.m.i., l'estrazione a sorte degli operatori economici da invitare a gara, anche se espletata in seduta pubblica, avverrà in maniera tale da garantire il riserbo in ordine all'identità degli stessi, con possibilità di accedere all'elenco dei soggetti che hanno manifestato interesse, nonché di quelli estratti ed invitati a gara, soltanto dopo la scadenza del termine di presentazione delle offerte stesse. Si precisa che, nel caso si profili l'esigenza di posticipare l’apertura dei plichi ed il sorteggio, ne sarà data comunicazione mediante pubblicazione sul sito informatico del Comune, anche il giorno antecedente la data originariamente fissata, senza necessità di singole comunicazioni ai soggetti che hanno aderito all'avviso, i quali, pertanto, dovranno verificare sul sito www.comune.cammarata.ag.it l'eventuale rinvio.

La procedura di sorteggio sarà effettuata dal Seggio di gara e delle operazioni di sorteggio sarà redatto apposito verbale il cui accesso è differito alla scadenza del termine per la presentazione delle offerte economiche.

NUMERO MINIMO DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE E CRITERI DI SCELTA            La stazione appaltante effettuerà l'esame delle istanze e connesse dichiarazioni e formerà l'elenco di quelle risultate regolari rispetto alle prescrizioni del presente avviso, secondo l'ordine di acquisizione delle stesse al protocollo comunale.

Tra gli operatori economici inclusi nell'elenco predetto verranno selezionati i soggetti da invitare così come segue:
11.1. qualora gli operatori economici inseriti nell'elenco siano in numero superiore a 3 (TRE), il giorno 31/03/2021, a conclusione delle operazioni di verifica dei plichi e della documentazione presso la sede comunale di Cammarata Palazzo Trajna ufficio Area Tecnica, in seduta pubblica, si procederà all'estrazione, tramite sorteggio, di tre numeri, associati agli operatori economici ammessi; quindi si formerà l'elenco dei soggetti da invitare, attribuendo a ciascun numero sorteggiato il numero progressivo di estrazione;
11.2. nel caso in cui il numero dei soggetti predetti sia insufficiente rispetto a quello minimo richiesto dalla vigente normativa in materia, il Responsabile Unico del Procedimento potrà integrare l’elenco mediante altri operatori economici noti, in possesso dei requisiti richiesti, oppure individuati tramite informale ricerca di mercato;
11.3. nel caso in cui il numero di soggetti sia di poco superiori a 3 la S.A. si riserva la facoltà di invitare tutti gli Operatori economici inclusi nell’elenco, senza procedere al sorteggio.
12)  PRECISAZIONI:                                                                                                                                            
Il presente avviso è da intendersi come unico procedimento preselettivo, non vincolante per il Comune di Cammarata che sarà libero di avviare altre procedure di interesse da parte dei Soggetti interessati nel rispetto dei principi di non discriminazione parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza.

L'Amministrazione si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

Al fine di poter effettuare le comunicazioni prescritte, si invitano i concorrenti ad autorizzare questa Stazione appaltante ad utilizzare la posta elettronica quale mezzo di trasmissione. Pertanto, ogni trasmissione a mezzo mail, avrà valore legale di comunicazione. E' facoltà della stazione appaltante comunicare e richiedere documenti ed informazioni a mezzo posta elettronica.

Le richieste saranno rigettate qualora:                                                                                                             -siano pervenute oltre il termine previsto, fermo restando che il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente , ove per qualsivoglia motivo non giunga a destinazione entro la scadenza stabilita;

-risultino incomplete nelle parti essenziali; non sarà annesso valore ad omissioni, irregolarità od incompletezze nelle dichiarazioni non incidenti sui requisiti o sulle condizioni rilevanti;

- l'istanza e/o l'autodichiarazione non siano sottoscritte dal Legale Rappresentante o suo Procuratore;

-le autodichiarazioni non risultino corredate da fotocopia, non autenticata, di un valido documento di identità del/i soggetto/i sottoscrittore/i;

- gli operatori economici richiedenti non risultino in possesso dei prescritti requisiti;                                           

- nei casi di divieto sopra indicati
13)  INFORMAZIONI:                                                                                                                                      
Per ulteriori informazioni contattare il Responsabile dell’Area Tecnica: Ing. Giuseppe La Greca numero telefonico 0922/907257.                                                                                                                                     
14)  CHIARIMENTI                                                                                                                                             
È possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare al RUP, all’indirizzo di posta elettronica PEC: lavoripubblici@pec.comune.cammarata.ag.it,, almeno 5 giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte. Non saranno, pertanto, fornite risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato. 

Le richieste di chiarimenti dovranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno 3 giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle istanze.
15) TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI:                                                                                          

 Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i., si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento della idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento di cui trattasi. Si informa che i dati dichiarati saranno utilizzati dagli uffici esclusivamente per l’istruttoria dell’istanza presentata e per le formalità ad essa connesse. I dati non verranno comunicati a terzi.
16) ACCESSO AGLI ATTI:                                                                                                                                      

Ai sensi dell'art. 53, comma 2 lettera b), del D.lgs. 50/2016 e s.m.i., il diritto di accesso nelle procedure negoziate, in relazione all'elenco dei soggetti che hanno fatto richiesta di invito, o che hanno segnalato il loro interesse e in relazione all'elenco dei soggetti invitati o all'elenco dei soggetti che hanno presentato richiesta è differito fino alla scadenza del termine per la presentazione delle offerte medesime; questo Ente, quindi, comunicherà agli operatori economici partecipanti notizie sulla procedura dopo tale termine e solo dietro espressa richiesta scritta da parte dei soggetti interessati.
17) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Il Responsabile Unico del Procedimento dei lavori oggetto del presente appalto, ai sensi dell’art. 31 del D. lgs. 50/2016 e s.m.i. è la dipendente Francesca Nardella tel. 0922/907247- pec: urbanistica@pec.comune.cammarata.ag.it  
18) PUBBLICITA’:

 Il presente bando verrà pubblicato:

- albo Pretorio on-line del Comune;

- sito istituzionale del Comune: www.comune.cammarata.ag.it ;

II presente bando verrà pubblicato per un periodo non inferiore a quindici giorni consecutivi.

Cammarata, lì 12/03/2021


Il R.U.P.

(F.to geom. Francesca Nardella)

Il Responsabile Area Tecnica

                                                                                                          (F.to Ing. Giuseppe La Greca)
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