

COMUNE DI CAMMARATA
Libero Consorzio Comunale  di Agrigento

AREA TECNICA

Oggetto: Servizio di spezzamento raccolta e trasporto allo smaltimento dei rifiuti solidi urbani differenziati e indifferenziati, compresi quelli assimilati, ed altri servizi di igiene pubblica nei territori dei comuni dell’ARO di San Giovanni Gemini e Cammarata.

RIFIUTI
Sul territorio del Comune di Cammarata è stata affidata all’ATI Ecosud srl (capogruppo) Progitec srl (mandante) la gestione dei servizi di nettezza urbana che comprende la raccolta differenziata domiciliare, la pulizia stradale nonché la gestione del Centro Comunale di Raccolta.

La raccolta porta a porta
A Cammarata è attivo un servizio di raccolta porta a porta per le diverse tipologie di rifiuto, che vanno separati e conferiti utilizzando contenitori di colori differenziati, messi a disposizione dall’ATI Ecosud srl:
· contenitore marrone per i rifiuti organici;
· contenitore verde per il vetro;
· contenitore blu per la carta e il cartone;
· contenitore giallo per gli imballaggi in plastica e l’alluminio;
· contenitore grigio per i rifiuti indifferenziati.

Calendario raccolta rifiuti
A inizio del servizio di raccolta dei rifiuti porta a porta ai cittadini è stato distribuito un eco-calendario per utenze domestiche ed alle attività un eco-calendario per utenze non domestiche, nei quali è indicato la frequenza di raccolta dei vari rifiuti con il corrispondente giorno di raccolta ed una sintesi di quello che si può buttare nel secchiello.

Gli altri tipi di rifiuto
Altre tipologie di rifiuto vengono gestite con modalità differenti:
· gli ingombranti devono essere consegnati al CCR, inoltre per quantitativi limitati, è possibile chiedere il ritiro gratuito a domicilio presentando apposita richiesta al numero verde 800810178 oppure compilando il questionario al link https://www.ecosudsrl.it/web/richiesta-ritiro;
· i piccoli elettrodomestici (RAEE) devono essere consegnati al CCR, inoltre per quantitativi limitati, è possibile chiedere il ritiro gratuito a domicilio presentando apposita richiesta al numero verde 800810178 oppure compilando il questionario al link https://www.ecosudsrl.it/web/richiesta-ritiro;
· Il verde domestico (sfalcio erba, ramaglie da potature non professionali eseguite al proprio domicilio), in piccoli quantitativi può essere inserito nel bidone marrone.

Raccolta della frazione organica
In tutta la città la frazione umida dei rifiuti viene raccolta nei bidoni marroni (piccoli per le utenze domestiche; Bidone carrellato da 120 o 240 lt per le utenze non domestiche), con servizio di raccolta porta a porta.
cosa si mette
Nel bidone dei rifiuti organici si mettono scarti alimentari provenienti dalla cucina, piccole quantità di verde proveniente dalla cura del proprio giardino e altri oggetti biodegradabili. Ad esempio, indichiamo:
· avanzi di cibo (cotti e/o crudi)
· scarti di frutta e verdura;
· piccoli scarti di giardinaggio;
· tovaglioli di carta sporchi;
cosa non si mette
Non inserire altre tipologie di rifiuti, ad esempio:
· capelli;
· peli e ossa di animali;
· nessun liquido;
· pannoloni e assorbenti igienici;

Raccolta della carta e del cartone
In tutta la città carta e cartone vengono raccolti nei bidoni blu (di volumetria adeguata al numero di famiglie presenti nello stabile rilevate durante la fase distributiva (da 35 a 240 lt)) con servizio di raccolta porta a porta
cosa si mette
Nel bidone blu si mette carta e cartone, in diversi formati, ma non materiali misti, unti o trattati. Ad esempio, possono essere conferiti:
· carta e cartone;
· giornali e riveste senza spilli metallici;
· imballaggi di cartone schiacciati privi di polistirolo e plastica;
cosa non si mette
· carta chimica (scontrini ecc..)
· carta plastificata (tovaglie, bicchieri, piatti ecc..

Raccolta della plastica e alluminio
In tutta la città la plastica e l’alluminio vengono raccolti nei bidoni gialli (di volumetria adeguata al numero di famiglie presenti nello stabile rilevate durante la fase distributiva (da 35 a 240 lt)) con servizio di raccolta porta a porta
cosa si mette
Nel bidone gialli si mettono solo imballaggi in plastica e alluminio. Ad esempio, possono essere conferiti:
· contenitori di plastica;
· flaconcini di shampoo/doccia;
· lattine e barattoli in metallo;
· imballaggi in plastica;
· vaschette per alimenti in polistirolo o plastica;
· piatti e bicchieri in plastica (non posate);
cosa non si mette
Nel bidone giallo non si può mettere tutto ciò che non è un imballaggio plastico o alluminio:
· giocattoli;
· lattine o plastica sporca;
· posate di plastica;
· barattoli di vernice, colla, mastice;

Raccolta del vetro
In tutta la città il vetro viene raccolto nei bidoni verdi (di volumetria adeguata al numero di famiglie presenti nello stabile rilevate durante la fase distributiva (da 35 a 240 lt)) con servizio di raccolta porta a porta
cosa si mette
Nel bidone verde si mettono vasi e barattoli di vetro. I contenitori sporchi devono essere sciacquati e svuotati prima di essere messi nel bidone. Ad esempio, possono essere conferiti:
· bottiglie, barattoli, flaconi e vasetti di vetro;
· bicchieri, vasi di vetro;
cosa non si mette
· ceramica e porcellana;
· lampadine, neon;
· specchi;
· vetro retinato;
· vetro opale (boccette di profumo);
· cristalli;
· schermi di televisori o computer;
· vetro pirex;
· contenitori di vetro sporchi;

Raccolta domiciliare di Oli Vegetali da ristorazione e presso utenze selezionate
cosa si mette
Gli oli e i grassi utilizzati in cucina (olio di frittura o quello degli alimenti sott’olio) vanno raccolti e non versati nel lavandino o nell’ambiente: intasano le tubature e causano problemi anche ai depuratori più sofisticati.
Se finisce nell’ambiente, un litro di olio può contaminare seriamente la falda e le acque superficiali, formando una pellicola che ostacola l’ossigenazione dell’acqua.
cosa non si mette
Gli oli vegetali e i grassi di cottura vanno raccolti in contenitori e successivamente svuotati nel più prossimo contenitore da 250 litri per la raccolta di oli e grassi vegetali, collocati dall’ATI Ecosud srl nei seguenti siti:
1) Via Maria Santissima Cacciapensieri, nei pressi dello studio fotografico ciak, alle coordinate 37°37'49.5"N 13°37'53.4"E;
2) Piazza Francesco Crispi, di fronte all’istituto scolastico Liceo Scientifico, alle coordinate 37°37'58.4"N 13°38'20.4"E;
3) Via La Loggia, di fronte al Panificio Santa Lucia, alle coordinate 37°38'17.6"N 13°38'35.0"E;
Questi oli verranno recuperati ed avviati ad un processo di raffinazione per trasformarli in concime, biodiesel, asfalti e bitumi, mastici e saponi industriali.

RAEE - rifiuti elettronici
I RAEE sono rifiuti elettrici ed elettronici, tutte le attrezzature e gli elettrodomestici di uso comune nella nostra vita quotidiana; normalmente vengono divisi in “piccoli” e “grandi” a seconda dell’ingombro.
Vengono considerati piccoli RAEE: radio, rasoi, videocamere, frullatori, macchine da caffè, asciugacapelli, orologi, sveglie, ventilatori, cellulari e telefoni fissi, utensili elettrici, PC e mouse, videoregistratori, lettori dvd, tastiere, notebook, lampade a risparmio energetico, piccoli neon, ecc.;
Grandi RAEE sono invece: frigoriferi, congelatori, condizionatori, lavatrici e lavastoviglie, asciugatrici, scaldabagno, stufe e forni elettrici/microonde, televisori e monitor, altri elettrodomestici voluminosi quali aspirapolvere, ventilatori elettrici, attrezzi elettrici, tagliaerba, ecc.
come si buttano
I RAEE vengono gestiti al Centro Comunale di Raccolta.
I piccoli RAEE, proprio in ragione delle dimensioni ridotte, devono essere portate al centro di raccolta direttamente dai cittadini; per agevolare la gestione di RAEE di grandi dimensioni, esistono due alternative: i cittadini possono consegnare questi apparecchi ingombranti in autonomia oppure possono chiedere il servizio gratuito di ritiro a domicilio presentando apposita richiesta al numero verde 800810178 oppure compilando il questionario al link https://www.ecosudsrl.it/web/richiesta-ritiro;

Contenitori per pile e farmaci
Pile e farmaci sono rifiuti particolari, che necessitano di procedure particolari per lo smaltimento: non devono essere buttati con i rifiuti indifferenziati, perché se dispersi nell’ambiente sono molto inquinanti.
Pile e farmaci possono essere conferiti al CCR.
Inoltre, l’ATI Ecosud srl per la raccolta dei farmaci ha previsto degli appositi contenitori da interno per le farmacie, parafarmacie e sanitarie.
cosa si mette
Nei contenitori dei punti di raccolta possono essere inseriti solo farmaci scaduti, e materiale medico in confezione integra, non usato. Ad esempio, si possono conferire:
· farmaci scaduti, anche completi di confezione;
· medicazioni (bende, garze sterili, cerotti) non utilizzati e nelle loro confezioni;
· dispositivi medici nuovi e non utilizzati: siringhe, deflussori, aghi, ecc.
cosa non si mette
Nei contenitori dei punti di raccolta non possono essere inseriti:
· rifiuti vari;
· medicazioni (bende, garze, cerotti) utilizzate;
· dispositivi medici (aghi, siringhe, deflussori, ecc.) utilizzati.

Fornitura gratuita dei bidoncini
Per la gestione della raccolta differenziata porta a porta è previsto l’utilizzo di bidoncini (o bidoni carrellati) di colore diverso in base alla tipologia di rifiuto da conferire.
kit per le nuove utenze
I cittadini trasferiti a Cammarata da fuori città possono chiedere all’ATI Ecosud srl la fornitura di un kit di partenza comprendente il mastello marrone per l’umido, grigio per l’indifferenziato, blu per carta e cartone, verde per il vetro e giallo per la plastica e l’alluminio.
Per la richiesta è sufficiente recarsi presso il CCR o presso la sede dell’ATI Ecosud srl portando con sé l’originale o la copia cartacea dell’iscrizione al ruolo della Tassa rifiuti rilasciata dall’Ufficio Tributi del Comune di Cammarata.
sostituzione di bidoni danneggiati o sottratti
Nel caso in cui il bidoncino o il bidone carrellato siano rotti o siano stati sottratti, occorre rivolgersi all’ATI Ecosud srl numero verde 800810178 o mail info@ecosudsrl.it per chiederne la sostituzione.
La sostituzione del contenitore domiciliare è a carico dell’ATI Ecosud srl, qualora tale richiesta da parte dell’utenza sia motivata con negligenze da parte dell’operatore nella movimentazione dello stesso durante la raccolta porta a porta.
Si raccomanda a tutti di presentarsi muniti dei dispositivi come previsti dalla normativa vigente relativa al Covid 19.

Ritiro ingombranti a domicilio
[bookmark: BM1]Non si effettuano ritiri all'interno dell'abitazione ma solo a bordo strada nel giorno concordato.
Per ottenere il servizio le utenze domestiche dovranno rivolgersi direttamente alla società ATI Ecosud srl tramite numero verde 800810178 oppure compilando il questionario al link https://www.ecosudsrl.it/web/richiesta-ritiro;
nota
L'Impresa che gestisce i servizi di nettezza urbana telefonerà al cittadino interessato per fissare l’appuntamento per il ritiro degli ingombranti: il servizio non potrà essere erogato se non si riuscirà a fissare l’appuntamento.
Per questo si chiede di verificare la correttezza del numero di telefono riportato sul modulo di richiesta.
Si ricorda che il servizio è gratuito.

Incentivo al compostaggio domestico
L’Amministrazione Comunale ha nel corso degli ultimi anni consegnato delle compostiere ai cittadini in possesso di determinati requisiti al fine di incentivare l’attuazione del compostaggio domestico.

Il Centro Comunale di Raccolta rifiuti (piattaforma ecologica)
Da lunedì 25 maggio 2020 il CCR è aperto a tutte le utenze domestiche e non domestiche al fine di consentire ad essi il conferimento dei rifiuti.
Si rammenta che per l'accesso in piattaforma rimangono obbligatorie le misure di sicurezza in vigore: distanziamento sociale, mascherina a protezione delle vie respiratorie, disinfezione delle mani.
Il Centro Comunale di Raccolta si trova in Via A. Meglio San Giovanni Gemini e consente di conferire rifiuti sia alle utenze domestiche sia alle utenze non domestiche, limitatamente ad alcune tipologie di rifiuti.
cosa possono conferire le utenze domestiche
I cittadini residenti nel Comune di Cammarata possono conferire i seguenti materiali:
· Rifiuti pericolosi
· batterie e pile;
· prodotti e relativi contenitori, etichettati con il simbolo "T" e/o "F";
· prodotti farmaceutici inutilizzati, scaduti o avariati;
· lampade a scarica e tubi catodici;
· siringhe giacenti sulle aree pubbliche, in uso pubblico o aperte al pubblico, del territorio comunale;
· cartucce esauste di toner per fotocopiatrici e stampanti
· Rifiuti liquidi
· oli e grassi vegetali ed animali residui dalla cottura degli alimenti presso luoghi di ristorazione collettiva;
· oli esausti per autotrazione.
· Rifiuti organici compostabili
· rifiuti vegetali derivanti da attività di manutenzione del verde pubblico e privato e scarti ligneo-cellulosici, naturali, ad esclusione degli scarti della lavorazione del legno;
· rifiuti organici.
· Rifiuti solidi
· rifiuti ingombranti;
· materiali in vetro (sia contenitori che lastre);
· contenitori in plastica (bottiglie, cassette, pellicole);
· materiali in metallo;
· carta e cartone;
· legno trattato e scarti di lavorazione;
· pneumatici;
· inerti;
· RAEE distinti nei cinque raggruppamenti: R1, freddo e clima; R2 Grandi bianchi; R3, TV e monitor; R4, PED, CE, ICT ed apparecchi illuminanti; R5, sorgenti luminose;
· polistirolo espanso ed altri materiali espansi provenienti da utenze collettive, da attività produttive, commerciali e di servizi;
· eventuali altri rifiuti speciali assimilabili ai RSU, che vengono conferiti al servizio pubblico previa stipulazione di apposita “convezione” con il Comune.
come accedere al centro di raccolta
Al centro di raccolta si accede durante gli orari apertura che è esposto all’entrata, ed variabili in base alla stagione (inverno/estate) ed ad esigenze organizzative.

segnalare disservizi
Per segnalare un disservizio è possibile compilare il modulo per segnalazioni e reclami del Comune di Cammarata raggiungibile al link http://80.88.89.218/cammarata/zf/index.php/servizi-aggiuntivi/index/index/idtesto/20000 o contattare l’URP via telefono allo 0922907233 o via e-mail urp@comune.cammarata.ag.it.
Per segnalare specifici disservizi nella raccolta rifiuti è possibile contattare:
· l’ATI Ecosud srl Tel/fax 0922905672 e-mail: info@ecosudsrl.it numero verde 800810178;
· il Comune di Cammarata, servizio igiene urbana, Tel. 0922907250 Fax. 0922903996 e-mail: lavoripubblici@comune.cammarata.ag.it.
Per segnalazioni gravi e urgenti per la sicurezza pubblica è possibile contattare il Comando di Polizia Locale al numero 0922905045. Inoltre fuori dall’orario di ufficio è possibile contattare il personale reperibile, il cui prospetto è raggiungibile al link http://80.88.89.218/cammarata/zf/index.php/servizi-aggiuntivi/index/index/idtesto/20015

Regolamento di gestione dei rifiuti urbani e assimilati
cos'è
Il Regolamento per la Gestione dei Rifiuti e del Servizio Integrato dei Rifiuti Urbani disciplina la gestione del servizio di raccolta dei rifiuti e dei servizi di igiene ambientale sul territorio comunale. Prevede anche una serie di obblighi per i cittadini, per fare in modo che il servizio sia più efficiente ed efficace, a vantaggio di tutti.
Di seguito riportiamo le prescrizioni di carattere generale per quanto riguarda la gestione dei rifiuti.
cosa si deve fare
· conferire sempre i rifiuti nel modo più adeguato (in contenitori idonei, chiusi, integri e puliti) per evitare che vengano dispersi dal vento o da animali e per mantenere pulito il punto di conferimento;
· tenere i contenitori sempre ben chiusi, in modo da facilitare il servizio di raccolta e non attirare gli animali che potrebbero danneggiarli e disperderne il contenuto;
· collocare i rifiuti per la raccolta porta a porta nel punto più facile per l'accesso dei mezzi, evitando ogni intralcio ai veicoli e/o ai pedoni e ridurre i disagi alla cittadinanza;
· segnalare agli uffici comunali (lavoripubblici@comune.cammarata.ag.it – tel. 0922907250 fax. 0922903996), per gli opportuni provvedimenti, eventuali problemi relativi alla mancanza di rispetto delle modalità di conferimento dei rifiuti.
cosa non si deve fare
· cartacce o altri materiali minuti, immondizia, scarti di qualsiasi tipo, natura e dimensione non vanno gettati, versati o depositati su aree pubbliche e private ad uso pubblico, canali, corsi d’acqua, fossati, argini e i cigli stradali;
· la cernita manuale dei rifiuti all'interno di cassonetti e cestini;
· asportare materiali dai contenitori per rifiuti;
· incendiare rifiuti o residui di lavorazione di qualsiasi tipo, sia in area privata che in area pubblica;
· introdurre rifiuti all’interno dei pozzetti e/o delle caditoie stradali;
· intralciare o ritardare l’opera degli addetti al servizio rifiuti ostacolandone il servizio o depositare oggetti che intralcino o ritardino l’opera di svuotamento dei contenitori;
· imbrattare i contenitori o le attrezzature per la gestione dei rifiuti con l’affissione di manifesti, apponendo scritte, ecc.
sanzioni
L’abbandono e deposito incontrollati di rifiuti sul suolo e nel suolo è sanzionato con una multa da 300,00 a 3.000 euro, salva l’applicazione degli artt. 255 e 256 del D.Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii. (D. Lgs. 152/06).
L’affidamento a persone non autorizzate di ingombranti, RAEE, elettrodomestici ecc. è sanzionato con una multa da 500,00 a 5.000 euro (la sanzione verrà applicata sia a chi affida e sia a chi riceve).
Altre sanzioni e prescrizioni varie sono consultabili nel regolamento visionabile sul sito del Comune di Cammarata al link file:///C:/Users/comune%20cammarata/Desktop/regolamento%20per%20la%20gestione%20rifiuti.pdf
La vigilanza sulla corretta applicazione del “Regolamento per la Gestione dei Rifiuti e del Servizio Integrato dei Rifiuti Urbani” è affidata alla Polizia Municipale.

Andamento raccolta differenziata a Cammarata
l’attuale gestione dei rifiuti
Da ottobre 2017 a Cammarata vengono ritirati porta a porta, separatamente, umido, carta e cartone, vetro, plastica e alluminio e rifiuti indifferenziati. Viene garantito un servizio gratuito di ritiro a domicilio di ingombranti e di RAEE per tutte le utenze. Sono state messe a punto diverse iniziative per la raccolta degli oli e dei grassi usati per la ristorazione e per gli indumenti usati.
i risultati raggiunti
L’impegno dei cittadini di Cammarata, l’attenzione dell’Amministrazione Comunale e il lavoro degli operatori di ATI Ecosud srl Progitec srl, hanno consentito di raggiungere il 72,3% di raccolta differenziata nel 2019.
dati raccolta 2019
	Descrizione materiale
	Quantità (kg)

	Raccolta indifferenziata
	

	Rifiuti urbani indifferenziati
	650.300

	Raccolta differenziata
	

	imballaggi di carta e cartone
	67.000

	imballaggi in materiali misti
	206.070

	imballaggi di vetro
	195.160

	carta e cartone
	195.140

	rifiuti biodegradabili di cucine e mense
	820.100

	CD – compostaggio domestico
	56.002

	Abbigliamento
	10.600

	Metalli
	14.560

	rifiuti ingombranti - avviati a recupero
	147.000



Percentuale di raccolta differenziata 2019: 72,3%
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