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Oggetto: Affidamento servizio di manutenzione  ordinaria dell’impianto di ascensore  installato nell’edificio dell’Istituto Comprensivo Don Milani e nell’edificio scolastico di scuola materna ed elementare di Via Umberto I°.
R e l a z i o n e 
    Nell’Istituto Comprensivo Statale di Roccapalumba, a seguito il finanziamento di un progetto, con fondi europei,  per l’adeguamento a norma per la messa in sicurezza dello stesso, è stato installato un ascensore, nell’osservanza della normativa vigente in materia di abbattimento delle barriere architettoniche.
   Nell’edificio di Via Umberto I° di scuola  materna ed elementare  sono stati affidati in appalto  i lavori di messa in sicurezza, delibera CIPE n6/12, i quali prevedono, anche, l’installazione di un ascensore.
   Poiché, al fine del funzionamento, dei due impianti, come sopra cennato, necessita affidare il servizio di manutenzione ordinaria e, all’abbisogna, anche quello di manutenzione straordinaria, è stata condotta, per le vie brevi, un ‘indagine di mercato per la quale è stato redatto  il preventivo di spesa che di seguito si riporta :

PREVENTIVO DI SPESA
Importo del servizio di manutenzione ordinaria dell’impianto di ascensore, per anni uno, installato in ciascun edificio scolastico  € 2.000,00 così distinte

-€ 1.557,38 importo del servizio soggetto a ribasso

-€ 81,97 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso

Oltre ad € 360,65 per I.V.A. al 22% per un totale annuo € 2.000,00

Il servizio che si intende affidare avrà la durata di anni tre e la spesa da sostenere, per ciascun impianto,  ammonta ad € 6.000,00, per  complessive € 12.000,00,  essendo il servizio riferito ai due impianti degli edifici scolastici come sopra cennato, così suddivise:
€ 12.000,00, così distinte :

- € 9.344,26 somme soggette a ribasso

- € 491,80  oneri della sicurezza non soggetti a ribasso

- € 2.163,94   per I.V.A al 22%

   Il servizio di gestione periodica, con cadenza bimestrale, nell’arco dell’anno solare, sarà regolato dal capitolato oneri, all’uopo redatto, che dovrà essere sottoscritto per accettazione delle clausole nello stesso contenute, da parte della ditta affidataria, unitamente al verbale di consegna del servizio.
   In relazione ai tempi di fornitura, installazione e collaudo  dell’impianto di ascensore del plesso scolastico  della scuola elementare e materna  di Via Umberto I°, si procederà alla consegna in tempi diversi stante che l’impianto dell’istituto comprensivo “Don Milani” deve essere attivato sin dall’inizio del nuovo anno scolastico 2016/2017.

Roccapalumba lì  05.09.2016
                            Il Responsabile del  Settore II
                              f.to Geom. Di Chiara Antonino
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