
                     OGGETTO: Impegno di spesa per il pagamento, delle  fatture alla Siciliacque,  per la  fornitura idrica  per le fontane e gli abbeveratoi, per l’anno 2022.
            CIG: ZB9357F3D7
                                                        IL RESPONSABILE
   PREMESSO  che il Comune di Roccapalumba gestisce il servizio idrico per la fornitura di acqua alle fontane e agli abbeveratoi , da parte di Siciliacque S.P.A.,

  DATO ATTO che, nelle more  di acquisire, le fatture  per la fornitura idrica per le fontane e gli abbeveratoi, per l’anno 2022, necessita impegnare la somma necessaria per  il relativo pagamento; 
 DATO ATTO che necessita impegnare la presuntiva spesa di € 2.500,00 I.V.A. inclusa; 
 VISTO  l’art. 48-bis (Disposizioni sui pagamenti delle pubbliche amministrazioni) del decreto del Presidente della Repubblica n.602/1973, così come modificato dalla legge 205/2017, ai sensi del quale: “1. A decorrere dalla data di entrata in vigore del regolamento di cui al comma 2, le amministrazioni pubbliche di cui all’articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, e le società a prevalente partecipazione pubblica, prima di effettuare, a qualunque titolo, il pagamento di un importo superiore a cinquemila euro, verificano, anche in via telematica, se il beneficiario è inadempiente all’obbligo di versamento derivante dalla notifica di una o più cartelle di pagamento per un ammontare complessivo pari almeno a tale importo e, in caso affermativo, non procedono al pagamento e segnalano la circostanza all’agente della riscossione competente per  territorio, ai fini dell’esercizio dell’attività di riscossione delle somme iscritte a ruolo. La presente disposizione non si applica alle aziende o società per le quali sia stato disposto il sequestro o la confisca ai sensi dell’art. 12-sexies del decreto-legge 8 giugno 1992, n. 306, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 1992, n. 356, ovvero della legge 31 maggio 1965, n. 575, ovvero che abbiano ottenuto la dilazione del pagamento ai sensi dell’articolo 19 del presente decreto”;

VISTA la circolare n. 22 del 29 luglio 2008 del Ministero dell’Economia e delle Finanze,  prot. n. 54923;

VISTA la determinazione n. 4 del 7 luglio 2011 dell’AVCP “Linee guida sulla tracciabilità dei flussi finanziari” ai sensi dell’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 paragrafo 3.9;

PRESO ATTO:

-che il codice identificativo gara attribuito all’Autorità di Vigilanza sui contratti pubblici (AVCP), di lavori, servizi e forniture, su richiesta di questa stazione appaltante risulta essere il seguente: CIG. n 
EVIDENZIATO che in applicazione del piano triennale 2021-2023 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.25 del 16.03.2021,  con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del procedimento e il Responsabile del settore dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all’oggetto della presente determinazione;

DATO ATTO della regolarità tecnica della presente determinazione, ai sensi dell’art. 147-bis del decreto legislativo n.267/2000, evidenziando che la sottoscrizione da parte del Responsabile del settore della stessa costituisce formale rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

RILEVATO che, ai sensi di quanto previsto dall’art. 51, commi 2 e 3, della legge 142/1990, come modificato dall’art. 6 della legge 127/1997, recepita dalla legge regionale 7 settembre 1998, n. 23, l’espletamento degli atti di gestione compete ai dirigenti e funzionari apicali;

VISTO il bilancio di previsione dell’esercizio 2021/2023, approvato con delibera di C.C. n.12 del 16.02.2022;

VISTO l’art.163, comma 3, del decreto legislativo n. 267/2000, che autorizza automaticamente l’esercizio provvisorio quando la scadenza del termine per la deliberazione del bilancio di previsione sia stata fissata da norme statali in un periodo successivo all’inizio dell’esercizio finanziario di riferimento;

DATO ATTO che la spesa in argomento, data la sua particolare natura, non è suscettibile di pagamento frazionato in dodicesimi ed è necessaria per evitare che siano arrecati danni patrimoniali all’Ente; 

VISTA la determina sindacale n.13 del 27 settembre 2018, con la quale sono stati nominati i responsabili dei settori, con decorrenza dall’1 ottobre 2018, integrata con la determina sindacale n. 4 del 26 febbraio 2019;

VISTA la determinazione n. 172 del 21 marzo 2019 Reg. Gen., con la quale sono stati nominati i responsabili dei servizi e degli uffici del settore 1 a seguito della modifica ed integrazione della struttura organizzativa ed Organigramma dell’Ente;

VISTA la legge regionale 15 marzo 1963, n.16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana”;

VISTA la legge n.142/1990, come recepita dalla legge regionale n.48/1991 e successive modifiche; 
VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” che, tra le altre cose, reca norme in materia di “ordinamento finanziario e contabile”; 
VISTA la legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30 “Norme sull’ordinamento degli enti locali”;
VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 176 /2011;
VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n.49 del 26 agosto 2005;
VISTO lo Statuto comunale;
TUTTO ciò premesso e considerato;
P R O P O N E
1) di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art.3 della l.r.10/91 e s.m.i., le motivazioni in fatto e in diritto, esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo; 

2) di impegnare la spesa complessiva di €. 2.500,00 sull’intervento “10940202/art 1 spese per le fontane e gli abbeveratoi”, al fine del pagamento del consumo idrico delle fontane e degli abbeveratoi per l’anno 2022;
               3) di dare atto:

· -che in applicazione del piano triennale 2021-2023 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta municipale n.25 del 16 marzo  2021, con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del procedimento e il Responsabile del settore dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione 
· all’oggetto della presente determinazione;
· -della regolarità tecnica della presente determinazione, ai sensi dell’art.147-bis del decreto legislativo n.267/2000, evidenziando che la sottoscrizione da parte del Responsabile del settore della stessa costituisce formale rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

· -che il responsabile del procedimento di cui all’art.5 della legge regionale n.7/2019 viene individuato nel dipendente Geom.di Chiara Antonino Responsabile del Settore 2;

· -che il presente provvedimento verrà pubblicato all’Albo Pretorio, per estratto sul sito  internet ai sensi della legge regionale n. 11/2015, nonché alla scadenza dei termini di legge sul sito istituzionale dell’Ente in “Amministrazione Trasparente” ai sensi del decreto legislativo n.33/2013;

