COMUNE DI ROCCAPALUMBA

Città Metropolitana di Palermo 

“Paese delle Stelle”
SERVIZIO AFFARI GENERALI
UFFICIO PERSONALE
DETERMINAZIONE SINDACALE N. 6  DEL 26.06.2018.
OGGETTO: Nomina  responsabile  Ufficio competente per i procedimenti disciplinari (UPD).

IL SINDACO


 PREMESSO che l’art. 55 bis, comma 4 del D.Lgs. 165/2001, come modificato dall’art. 69, comma 9 del D.Lgs. 150/2009, stabilisce che “Ciascuna Amministrazione, secondo il proprio Ordinamento, individua l’ufficio competente per i Procedimenti Disciplinari”;

VISTA la determinazione sindacale n. 15 del 12.07.2017 con la quale il dr. Salanitri Antonio, segretario della segreteria convenzionata Alia – Roccapalumba è stato nominato Presidente dell’Ufficio competente per i procedimenti disciplinari;

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n. 19 del 01.03.2018, immediatamente esecutiva, con la quale si è proceduto alla modifica del vigente Regolamento comunale sull’Ordinamento degli uffici e dei servizi, riformulando l’art. 23 nel seguente modo: 
“L’ufficio competente per i procedimenti disciplinari, di cui al comma 2, dell’art. 55-bis del D. Lgs. n. 165/2001 è costituito in forma di organo monocratico ed è ricoperto dal segretario comunale, che procede, ai sensi del d.lgs. n. 165/2001 e s.m. i. alla contestazione di addebito, all’istruttoria del procedimento disciplinare ed all’irrogazione della sanzione, eventualmente coadiuvato per le funzioni di assistenza e segreteria da personale individuato dallo stesso”;
        RITENUTO procedere alla revoca dell’incarico di responsabile dell’Ufficio Procedimenti disciplinari del segretario comunale dr. Salanitri Antonio in quanto lo stesso con decorrenza dal 04.06.2018 ha preso servizio presso altra sede di segreteria;
        ATTESO che con determinazione sindacale n.19 del 22.06.2018 del sindaco di Alia, dr. Felice Guglielmo  è stato  nominato quale segretario comunale della segreteria convenzionata tra i comuni di Alia e Roccapalumba con decorrenza dal 25.06.2018  il dr. Gaetani Liseo Salvatore;

          RITENUTO, pertanto, necessario, procedere alla nomina del responsabile dell’Ufficio Procedimenti disciplinari  nella persona del summenzionato segretario comunale dr. Gaetani Liseo Salvatore; 


VISTO il D. Lgs. 31 marzo 2001, n. 165, recante “Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”e s. m ed i.; 
VISTA la l.r. 15 marzo 1963 n. 16 ”Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana” e s.m.;

VISTA la legge n. 142/1990, come recepita dalla l.r. n. 48/1991 e s.m. ed i.;

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” che tra le altre cose, reca norme in materia di “ordinamento finanziario e contabile”;


VISTO il vigente regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con atto di G.M. n. 176/2011 e s. m. i.;
           VISTO il vigente Statuto comunale;

          TUTTO ciò premesso e considerato

DETERMINA

1. di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 3 della l.r. n. 10/1991 e s. m. le motivazioni in fatto e in diritto esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale;

2. di nominare il dr. Gaetani Liseo Salvatore, segretario della segreteria convenzionata Alia - Roccapalumba, responsabile  dell’Ufficio competente per i procedimenti disciplinari (UPD);
3. di notificare il presente atto al segretario comunale nominato, disporre la pubblicazione all’albo pretorio informatico del comune, alla R.S.U., all’ufficio di segreteria per la registrazione e l’inserimento sul sito internet istituzionale dell’Ente.

Il Resp. Uff. Personale  

F.to  G. La Barbera                                                     
                                                                                                                  IL SINDACO 
                                                                                               F.to dr.ssa Rosamaria Giordano
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