COMUNE DI ROCCAPALUMBA
Città Metropolitana di Palermo 
“Paese delle Stelle”
SETTORE 1

UFFICIO SEGRETERIA
         DETERMINAZIONE SINDACALE  n. 10 DEL 30.05.2017
OGGETTO:   Assunzione in capo al Sindaco pro tempore, geom. Rosa Guglielmo della 
                    responsabilità del settore  1 e dell’ufficio Contenzioso, con decorrenza dal

                    01.06.2017.
IL SINDACO


VISTO il Regolamento comunale sull’ordinamento dei servizi e degli uffici, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n.176 del 21.12.201, esecutiva ai sensi di legge e s. m. ed i. che disciplina la struttura organizzativa dei settori, dei servizi e degli uffici comunali e definisce i ruoli funzionali  ad ogni livello di responsabilità;

ATTESO che con deliberazione della G.M. n 131 del 20.12.2016, immediatamente esecutiva, è stata approvata la nuova struttura organizzativa dell’Ente, articolata in 3 settori, ciascuno dei quali articolati in servizi e uffici;


VISTA la nuova struttura organizzativa del Comune, così determinata:
SETTORE  N. 1 -  SERVIZI GENERALI E ALLA PERSONA E SERVIZI DEMOGRAFICI 

SETTORE  N. 2 – SERVIZIO TECNICO - MANUTENTIVO E LAVORI PUBBLICI  

                              GESTIONE  AMMINISTRATIVA UFFICIO TECNICO 
SETTORE  N. 3 – URBANISTICA ED EDILIZIA PRIVATA – BILANCIO E FINANZE – 
                             TRIBUTI E FISCALITA’ LOCALE – ATTIVITA’ PRODUTTIVE E
                             INFORMATICA – GESTIONE AMMINISTRATIVA SERVIZIO DI P. M.
            VISTA la determinazione sindacale n. 1 del 03.01.2017 con la quale sono stati nominati i responsabili dei  settori summenzionati, per l’anno 2017;

ATTESO che, con determinazione dirigenziale n. 155 del 20.03.2017 reg. gen. la responsabile del settore 1 ha provveduto alla nomina dei responsabili dei servizi  e degli uffici del settore 1;
VISTA la nota prot. ris.n. 4690 del 24.04.2017 con la quale la  resp. del sett. 1, dr.ssa Oliveri Grazia, categ. D, profilo professionale “Istruttore direttivo amministrativo” chiede  di essere esonerata dall’incarico di responsabile di settore, per il periodo Maggio/Ottobre 2017 per le motivazioni indicate nella nota surrichiamata;

RITENUTO accogliere favorevolmente quanto chiesto dalla suddetta responsabile di settore;

VISTO l’art. 53, comma 23 della legge 388/2000 come modificato dall’art. 28, comma 4 della legge 488/2001 che stabilisce: “ Gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti fatta salva l’ipotesi di cui all’art. 97, comma 4, lettera d) del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, anche al fine di operare un contenimento della spesa, possono adottare disposizioni regolamentari organizzative, se necessario anche in deroga a quanto disposto dall’art. 3, commi 2, 3 e 4 del decreto legislativo 3 febbraio 1993, n. 29, e successive modificazioni, e l’art. 107 del predetto testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, attribuendo ai componenti dell’organo esecutivo la responsabilità degli uffici e dei servizi ed il  potere di adottare atti anche di natura tecnica gestionale…”;

VISTA la deliberazione della G.M. N.33  del 09.05.2017, immediatamente esecutiva,con la quale si è proceduto ad una parziale modifica del regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, nello specifico, inserendo il comma 5 all’art. 30 del  summenzionato regolamento, “Modalità di affidamento degli incarichi di responsabilità di posizione organizzativa”, che  testualmente recita:

“In mancanza di figure professionali idonee nell’ambito dei dipendenti o anche al fine del contenimento della spesa, può essere attribuita ai componenti dell’organo esecutivo  la responsabilità dei settori  ed il potere di adottare atti anche di natura tecnica gestionale”;
DATO ATTO che nella dotazione organica dell’Ente, non sono presenti altri dipendenti di categoria D aventi il profilo professionale di Istruttore direttivo Amministrativo;

CONSIDERATO, inoltre, che, con decorrenza 15.05.2017 questo Comune risulta sprovvisto della figura del segretario comunale titolare, giusta nomina del comune di Delia (CL)  e che  nelle more di attivare le procedure  di reclutamento del nuovo segretario il servizio di segreteria è svolto a scavalco dal dr. Schembri Gerlando, titolare della segreteria convenzionata Lercara Friddi/Castronovo; 
RITENUTO necessario adottare i necessari provvedimenti al fine di poter svolgere gli adempimenti istituzionali del settore 1 “Servizi generali e alla persona e servizi demografici” e dell’’ufficio Contenzioso ed evitare così malfunzionamenti e ritardi nello svolgimento dell’attività istituzionale ed in genere gravi danni all’Ente;

RITENUTO che la norma contenuta nell’art.1, comma 50 della legge n. 190/2012 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione” e l’art. 53 comma 23 della Legge n. 388/2000, così come modificato, rispondono ad esigenze diverse e non dovrebbero sovrapporsi in linea di principio;

VISTE, inoltre, le limitate risorse di questo Ente e la necessità di contenere le spese di personale, in relazione  ai vincoli esistenti in materia;

RITENUTO alla luce di quanto sopra esposto, di attribuire al sindaco pro tempore, geom. Guglielmo, la responsabilità del settore 1 e dell’ufficio Contenzioso, con decorrenza dal 01.06.2017 e sino a nuove determinazioni;
VISTA la l.r. 15 marzo 1963, n. 16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana;
  
VISTA la legge n. 142/1990, come recepita dalla l.r. n. 48/1991 e successive modifiche
VISTO il D.Lgs 18 agosto 2000, n 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”, che tra le altre cose, reca norme in materia di “ordinamento finanziario e contabile”; 
          
VISTA la l.r. 23 dicembre 2000, n. 30 “Norme sull’ordinamento degli enti locali”;
TUTTO ciò premesso e considerato;   
DETERMINA
1. di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 3 della legge regionale n. 10/1991  e s. m., le motivazioni in fatto e diritto esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo;
2. di nominare, per i motivi in premessa specificati,  il  sindaco pro tempore, geom. Rosa Guglielmo,  responsabile del settore 1 e dell’ufficio contenzioso, con decorrenza dal 01.06.2017 e sino a nuove determinazioni; 
3. di notificare copia della presente determinazione  al segretario comunale, al revisore dei conti, alla tesoreria comunale, ai responsabili di settore dell’ente e ai responsabili di servizio del settore 1.

VISTO:

IL SEGRETARIO COMUNALE                                                         IL   VICE SINDACO  
F.t o dr. Schembri Gerlando                                                  F.to Spadafora Giovanni 
confincsindaco

