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DETERMINAZIONE SINDACALE  N. 2  DEL  15 marzo 2021
OGGETTO:  Modifica ed integrazione determina sindacale n. 6 del 29.03.2019 ad oggetto: “Assegnazione funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento del responsabile di settore”. 

ATTESO, che con determinazione sindacale n. 4 del 26 febbraio 2019, si è provveduto alla nomina dei Responsabili dei settori, a seguito della modifica ed integrazione della struttura organizzativa ed organigramma dell’Ente, articola in n. 3 settori;

VISTA la determina sindacale n. 6 del 29 febbraio 2019  avente ad oggetto: “Assegnazione funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento del responsabile di settore” con la quale venivano assegnate le funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento dei Responsabili di settori nel modo qui di seguito elencato, specificando, inoltre, che tali funzioni vicarie sarebbero state  espletate solamente per gli atti e i provvedimenti di  particolare necessità e urgenza:

· In caso di assenza del resp. del settore 1, segretario generale, dott. Gaetani Liseo Salvatore, il sostituto sarà il resp. del settore 3,  Ing. Bonsignore Daniela, in caso di assenza anche di quest’ultimo,  il sostituto sarà il resp. del settore 2, geom. Di Chiara Antonino;

· In caso di assenza del resp. del settore 2, geom. Di Chiara Antonino, il sostituto sarà il resp. del settore 3, ing. Bonsignore Daniela, in caso di assenza anche di quest’ ultimo, il sostituto sarà il resp. del settore 1, segretario generale, dott. Gaetani Liseo Salvatore,
· In caso di assenza del resp. del settore 3, ing. Bonsignore Daniela il sostituto sarà il  resp. del settore 2, geom. Di Chiara Antonino, in caso di assenza anche di quest’ultimo il sostituto sarà  il resp. del settore 1, segretario generale dott. Gaetani Liseo Salvatore;
RITENUTO necessario modificare ed integrare la  summenzionata determinazione sindacale n. 6/2019, nello specifico le funzioni vicarie saranno espletate dai Responsabili  dei settori nell’impostazione dettata dalla suddetta determinazione sindacale soltanto nelle assenze temporanee  di essi, disponendo invece per le assenze prolungate la seguente  assegnazione di funzioni vicarie:

· In caso di assenza prolungata del responsabile del settore 2, geom. Antonino Di Chiara 
il sostituto sarà il responsabile del settore 1, segretario generale dott. Salvatore Gaetani  Liseo per gli atti di natura amministrativa, mentre per gli atti di natura tecnica il responsabile sarà il responsabile del settore 3. ing. Daniela  Bonsignore;
In caso di assenza prolungata del responsabile del settore 3, ing. Daniela Bonsignore il sostituto sarà il responsabile del settore 1, segretario generale dott. Salvatore Gaetani  Liseo per gli atti di natura amministrativa, mentre per gli atti di natura tecnica il responsabile sarà il responsabile del settore 2, geom. Antonino Di Chiara;
RITENUTO necessario, pertanto, procedere alla modifica ed integrazione della determinazione 
sindacale n. 6 del 29 marzo 2019 così come specificato sopra;

EVIDENZIATO che in applicazione del piano triennale 2020-2022 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.8 del 31 gennaio 2020, con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del procedimento e il Sindaco dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all’oggetto della presente determinazione;
VISTA la legge regionale 15 marzo 1963, n.16 “Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana”;

VISTA la legge n.142/1990, come recepita dalla legge regionale n.48/1991 e successive modifiche; 
VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” che, tra le altre cose, reca norme in materia di “ordinamento finanziario e contabile”; 
VISTA la legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30 “Norme sull’ordinamento degli enti locali”;
VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.176 /2011;

VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”, e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il CCNL Funzioni Locali periodo 2016/2018 sottoscritto il 21 maggio 2018, nonché i precedenti  contratti collettivi nazionali di lavoro per le parti ancora in vigore;

VISTO lo Statuto comunale;
TUTTO ciò premesso e considerato;

D E T E R M I N A 

1- di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art.3 della legge regionale n.7/2019, le motivazioni in fatto e diritto, esplicitate in narrativa e costituenti  parte  integrante e sostanziale del dispositivo;

2- di modificare ed integrare, di conseguenza, la determinazione sindacale n. 6 del 29 marzo 2019
ad oggetto: “Assegnazione funzioni vicarie in caso di assenza o impedimento del responsabile di settore”, nello specifico:

- le funzioni vicarie per le assenze temporanee  saranno espletate dai responsabili  dei settori nell’impostazione dettata dalla suddetta determinazione sindacale n. 6/2019, che qui di seguito si elencano, specificando, inoltre, che tali funzioni vicarie saranno  espletate solamente per gli atti e i provvedimenti di  particolare necessità e urgenza:
· In caso di assenza del resp. del settore 1, segretario generale, dott. Salvatore Gaetani Liseo, il sostituto sarà il resp. del settore 3,  Ing. Daniela Bonsignore, in caso di assenza anche di quest’ultimo,  il sostituto sarà il resp. del settore 2, geom. Antonino Di Chiara; 

· In caso di assenza del resp. del settore 2, geom. Antonino Di Chiara, il sostituto sarà il resp. del settore 3, Ing. Daniela Bonsignore, in caso di assenza anche di quest’ ultimo, il sostituto sarà il resp. del settore 1, segretario generale, dott. Salvatore Gaetani Liseo; 
· In caso di assenza del resp. del settore 3, Ing. Daniella Bonsignore  il sostituto sarà il  resp. del settore 2, geom. Antonino Di Chiara, in caso di assenza anche di quest’ultimo il sostituto sarà  il resp. del settore 1, segretario generale dott. Salvatore Gaetani Liseo Salvatore;
- le funzioni vicarie per le assenze prolungate dei Responsabili dei settori saranno espletate nel modo 

 seguente:

· In caso di assenza prolungata del responsabile del settore 2, geom. Antonino Di Chiara 
il sostituto sarà il responsabile del settore 1, segretario generale dott. Salvatore Gaetani  Liseo per gli atti di natura amministrativa, mentre per gli atti di natura tecnica il responsabile sarà il responsabile del settore 3. Ing. Daniela  Bonsignore;
In caso di assenza prolungata del responsabile del settore 3, ing. Daniela Bonsignore il sostituto sarà il responsabile del settore 1, segretario generale dott. Salvatore Gaetani  Liseo per gli atti di natura amministrativa, mentre per gli atti di natura tecnica il responsabile sarà il responsabile del settore 2, geom. Antonino Di Chiara.

3- di trasmettere  la presente determinazione sindacale ai Responsabili dei settori 1, 2 e 3;
4 -di dare atto:
· -che in applicazione del piano triennale 2020-2022 di prevenzione della corruzione e dell’illegalità, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.8 del 31 gennaio 2020, con la sottoscrizione del presente atto, il Responsabile del procedimento e il Sindaco dichiarano, ciascuno nei propri confronti, che non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all’oggetto della presente determinazione;
· -che il responsabile del procedimento di cui all’art.5 della legge regionale n.7/2019 viene individuato nella dipendente Sig.ra La Barbera Giuseppa Istruttore amministrativo  cat. C;

· che il presente provvedimento verrà pubblicato all’Albo Pretorio, per estratto sul sito  internet ai sensi della legge regionale n. 11/2015, nonché alla scadenza dei termini di legge sul sito istituzionale dell’Ente in “Amministrazione Trasparente” ai sensi dell’art. 23 del decreto legislativo n.33/2013.
      IL RESP. DEL PROCEDIMENTO  
          IL RESP. SERV. AFFARI GENERALI 

         F.to       Giuseppa LA BARBERA

                                                                                                                 IL SINDACO
F.to  Dott.ssa Rosamaria GIORDANO
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