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Le disposizioni contenute nei commi 594 - 599 dell’art. 2 della legge finanziaria 2008 sono rivolte a contenere le spese di funzionamento delle amministrazioni pubbliche attraverso misure ed interventi di razionalizzazione dell’utilizzo di una serie di beni. In particolare:
1) Dotazioni strumentali, anche informatiche

2) Autovetture di servizio

3) Beni immobili ad uso abitativo e di servizio


Questo Comune, anche negli anni passati, ha intrapreso azioni finalizzate alla razionalizzazione dell’uso dei beni strumentali ed al contenimento della spesa, nel rispetto dei criteri di economicità ed efficienza salvaguardando il buon finanziamento  degli uffici.
Per il triennio 2017/2019 il Comune intende proseguire il percorso virtuoso impegnandosi nell’obiettivo di riduzione e/o razionalizzazione della spesa.


Di seguito si indicano per le varie tipologie di beni le rilevazioni effettuate dalle competenti strutture dell’Ente, le azioni e le misure intraprese e gli indirizzi impartiti.
Dotazioni strumentali, anche informatiche  

L'attuale sistema di lavoro prevede una postazione informatica per ciascuno dei dipendenti interni. 

La dotazione standard del posto di lavoro, inteso come postazione individuale, è composta da un personal computer con annesse periferiche ( tastiera, mouse, monitor) e da una stampante ( o collegamento alla fotocopiatrice di rete). La quasi totalità delle macchine dispone  di Open Office o di Microsoft Office, come principali software applicativi. A  seconda   delle funzioni svolte  sono inoltre installati applicativi specifici a supporto dell’attività degli uffici. Il numero di postazioni presenti risulta  essere adeguato allo svolgimento delle mansioni dei vari uffici. Resta comunque da allestire una postazione di lavoro per il messo comunale.

Misure di razionalizzazione nel triennio 2017-2019 

Nell'arco del triennio si prevede la dismissione dei personal computer il cui grado di obsolescenza non consente di supportare efficacemente l'evoluzione degli applicativi e l’acquisto della postazione di lavoro per il messo comunale. 
L’acquisizione e/o il noleggio delle attrezzature avverranno, in via prioritaria tramite l’adesione a convenzioni Consip, ovvero selezionando fornitori presenti sul mercato elettronico della pubblica amministrazione (MEPA). Per le modalità di approvvigionamento delle nuove dotazioni informatiche saranno opportunamente valutate le caratteristiche tecnico-funzionali adeguandole alle esigenze degli uffici.

L'uso delle strumentazioni deve essere finalizzato alle effettive necessità di ufficio. Da una stima eseguita sullo stato della dotazione strumentale, si ipotizza per il  triennio 2017/2019 una sostituzione/acquisto di n. 8 pc. in quanto non più adattabili ai nuovi sistemi operativi.

Telefonia fissa 

Il comune di Roccapalumba attualmente è dotato di un impianto telefonico interno costituito da: Centrale telefonica AASTRA AXS n. 2 schede la 16 RJ  N. 1 Scheda Interfaccia GSM, N. 1 Licenza SVILD, N. 1  apparecchio telefonico 6757,  N.6 apparecchi telefonici 6755, n. 32 apparecchi telefonici BCA e di una rete cablata &/55, n. 32 apparecchi telefonici  BCA e di una rete cablata interna; la manutenzione dell’impianto telefonico interno è effettuata da un’azienda in possesso dell’autorizzazione Ministeriale ai sensi della legge 109/1991 del D.M. 314/1992 così come previsto dalla legge 6 marzo 1987 n. 75 all’art. 1, comma 3.

La quasi totalità delle postazioni di lavoro è dotata di un proprio apparecchio  telefonico ed è stata abilitata ad effettuare le sole telefonate urbane mentre le telefonate extraurbane e verso cellulari possono essere effettuate, secondo le esigenze d’ufficio, solo attraverso il centralino. 
Misure di razionalizzazione nel triennio 2017-2019 

Nel corso del triennio 2017/2019 sarà valutata l’implementazione di tecnologie che consentono di effettuare  conversazioni telefoniche a costi ridotti e con gestori diversi. La razionalizzazione delle spese sarà garantita con il monitoraggio dei consumi riferiti ad  ogni bimestre. 

Telefonia  mobile 

L’Ente non dispone  di telefoni, di cellulari e sim d’ufficio.

Stampanti  – Fotocopiatrici - Fax
Ogni postazione informatica prevede una stampante, fatta eccezione per la postazione dell'Ufficio Anagrafe che dispone di n. 2 stampanti di cui una ad aghi
che viene utilizzata per funzioni particolari, quali la compilazione degli atti di stato civile e delle tessere elettorali. 

Sono attualmente presenti negli uffici comunali n. 3 fotocopiatrici, una per ogni piano dell’edificio comunale  e n. 1 fax  in dotazione presso l’ufficio Protocollo. 

Le stampanti condivise in rete prevedono la possibilità di stampa fronte/retro,  permettendo  ai vari uffici uno sfruttamento più efficace della risorsa ottenendo risparmi nell'ambito degli acquisti del materiale di consumo e dei costi di manutenzione. 

La dotazione agli uffici di una di dette stampanti,  allocata presso l’ufficio Centralino è effettuata con il sistema del noleggio a costo copia che comprende nel canone gli interventi manutentivi,  i consumi di toner e l'eventuale sostituzione del mezzo con quelli più moderni presenti sul mercato.
Calcolatrici


Le calcolatrici messe a disposizione della struttura sono alimentate a corrente elettrica e predisposte per la stampa su apposito supporto cartaceo. I costi per il consumo di corrente elettrica e per l'acquisto dei rotoli di carta potrebbero essere  eliminati con l'utilizzo di excel. 

Criteri e direttive per l’utilizzo delle apparecchiature 

Per quanto attiene all'utilizzo degli strumenti e servizi informatici dell'Ente, è fatto divieto di: 

- utilizzare la rete internet per scopi incompatibili con l'attività istituzionale del Comune; 

- agire deliberatamente con attività che distraggano risorse (persone, capacità, elaboratori, ecc.); 

- installare programmi sul personal computer in dotazione senza la preventiva autorizzazione; 

- modificare la configurazione del personal computer in dotazione qualora discordi con le precitate direttive; 

- utilizzare le risorse hardware e software e i servizi disponibili per scopi personali.
Criteri e direttive per l’utilizzo della carta

Al  fine di ottenere un risparmio di gestione, si adotteranno misure organizzative volte ad ottimizzare l'uso della carta, quali: 

·  l'attivazione di un sistema di cartelle sul server;

·  l'incentivazione dell'uso della posta elettronica per le diverse tipologie di comunicazione interna ed esterna; 

· l'utilizzazione dei collegamenti via internet tra i vari enti pubblici per lo scambio dei dati; 

· l'ottimizzazione dello spazio all'interno di una pagina utilizzando le funzioni di riduzione stampa:  2 pagine in 1 (riducendo i margini della pagina e le dimensioni del carattere) e la stampa, quando è possibile, fronte/retro;
· l'utilizzazione della qualità di stampa "bozza' per ridurre il consumo di toner”; 

· la riutilizzazione di carta già stampata su un solo lato per gli appunti.
Per ciò che concerne la consultazione della G.U. e del B.U.R.C. si continuerà a far riferimento ai siti con accesso gratuito. 

Veicoli di servizio
Per il triennio 2017/2019 di procederà alla razionalizzazione dell’uso degli automezzi comunali finalizzato, principalmente al risparmio di carburante, inoltre, sono stati acquistati nuovi mezzi  che consentiranno il risparmio sul consumo del carburante e sulla manutenzione. Gli automezzi di servizio in dotazione al Comune sono utilizzati esclusivamente per l'espletamento delle funzioni proprie dell'Ente. 

Criteri  di gestione dei beni immobili
Nel triennio 2017/2019 si procederà  ad una razionalizzazione dell’uso delle strutture comunali anche al fine di ridurre i consumi energetici.

Relativamente agli immobili non destinati alle attività istituzionali dell’Ente saranno valutate le forme di gestione più opportune e comunque finalizzate a ridurre le relative spese.
Sono in fase di ultimazione interventi di efficientamento  energetico dell’edificio della palestra e dell’edifico della scuola elementare, sui quali è stato installato un impianto fotovoltaico, che consentirà il risparmio nella spesa per il consumo di energia elettrica.

Servizio idrico integrato 

Per quanto concerne il servizio idrico integrato, transitato da AMAP alla gestione diretta di questo Ente con proprie risorse ci sarà un risparmio della spesa e il miglioramento del servizio  
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